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pon allé magyar ifjúságnak munkás 
hadseregét ismét e’srasztotta rágal­
mainak özönével a liberális sajtó. A 
támadó hadjárat egyforma hévvel és 
diieseredeit erőfeszítéssel irdalt meg 
a defetizmus mindan oldaláról, meg- 
s?ólaltak a zsidó-kspitaliz rus ütegei, 
o'fenzivába kezdeti a szociáldemo­
krácia és megindította gyanúsításai­
nak pergőtüzét a nemzeti jelszóba 
takaródzott neiizetbomlasz ó liberá- 
lizmus mérsékelt rétege is.

A vezércikke: ben elrejtett vád­
it a oknak van egy érdekes pontja, 
mely politizálással vádolja mag a 
bajtársi egyesületeket. Politika alatt 
természetesen az értendő, hagy a 
magyar ifjúság keresztyénnek és 
hazasztretőnek vallja magát.

Segíteni a nemzeti irányú törek­
véseknek, erősíteni a törvények tisz­
teletét, részi venni a nyugatmagyar­
országi fölkelésben és hősi halált 
bahn a magyar integritásért, megvé­
deni Magyarországon a tantiió ma­
gyar ifjúság jogai*, Stent Imre­
it örök ben, Bethlen Óábor-körökben 
fujleszteni a hitéletet, kultuszt te­
remteni a Krisztusnak és Zrínyi­
gárdába tömörülni az erkölcstelenség 
letörésére: mindez politizálás, mely 
felzaklatja az ifjúság idegrendszerét, 
elvonja hivatásától az egyetemi pol­
gárt és mégakadalyoaza a társadalmi 
konszolidáció békés fejlődését.

A liberálizmus nagyon jól tudja, 
hogy ezek a törekvések a keresztyén 
es nemzeti irányzat minden életnyil 
vánuiása között a legmaradandóbb 
értékű eredményeket érték el. Az 
ifjúság, mely önzetlenül áldozza fel 
magát a magyar feltámadás eszmé­
jének, tántoríthatatlan célkitűzéssel 
halad az utján, távol all tőle az 
érvényesülni akarás salakja, mert, a i 
bajíársias szellem nem a szabadkő 
míves páholyok egyéni érdekek szol­
gálatában álló szellemének a lemá­
solása, Ez a szellem a kötelességtu­
dás és önfeláldozás eszmevilágából 
forrásaink, epén ezért a hatásai is 
megdönthztetlenek.

Nagyon jól tudja azt a liberális* 
mus, hogy a keresztyén es nemzeti 
irányzat fennállása óta még egyetlen 
egyetemi polgár sem akadt, aki 
ugródeszkának hasznába volna ilyen 
irányú összeköttetéseit. Nem jutott 
egysem igazgatósági tagságokhoz, vál- 
lalfookhoz, tőzsdei nyereséghez vagy 
méltósághoz. 0 yanok azonban akad. 

Jak, akik a nyugatmagy írországi 
■ vonton életüket adták a magyar 
hazaért és feláldozták legszentebb 
eszményeikért egész jövőjüket, tár­
sadalmi e őrebtiladásukat.

Kmiatt félelmesek a bajtársi egye­
sületek és emiatt félelmes aa a 
politika, melyet egye-egyedül a ma­
gyar ifjúság tud eredményesen 
diadalra vinni a nemzeti ujratámadás 
szolgálatában.

»Az egyetemi ifjúság iszik, kár­

iszákossá" és k rtyszenvedély nőm 
az ifjúság bajtársi egyesületeiben 
pusztít, hanem — azokon a helye­
ken, ahonnan liberálisék mámoros 
uekibusuiásukbau kilövik apró nyi- 
kukar. Az egyetemi kőiben é- a 
bajUpi egyesületek holy ingeiben 
sem italmérés, sem bakk-szoba nin­
csen. Ellenben a felnőtt liberálisok 
évtizedes csarnokaiban estétől -r-g 
gélig durrog a pezsgő is milliárdok 
úsznak el percek a". .1 a batk-szo- 
bák félhomályáb n. Ami pedig a?; 
ötl^yilkosságot illéti. igenis, vannak 
olyan szerencsétlen fiatalemberek, 
akik a liberálizmus évtizedes bűnei 
miatt éheznek, fáznak, nyomorognak 
és megbomlott idegszerükkel eldo­
báljak maguktól életüket.

Ki tehet róla ? á régi ifjúság, a 
mai öregek. Nekik, is volt tuihangos 
egyetemi életük. Óí iudt-k c'uk 
igazán politizálni. Zsidókból, gyász-

Az angol és francia miniszterelnökök 
párisi találkozása

A minimáhs fr&ncht giogramm 
iondoni konferencia

London, julius 8. Macdanaid an­
gol miniszterelnök m i reggel 9 óra­
kor Londonból Párh-ba utazott kisé 
rőtével, ahova délután 4 órakor ér­
kezett meg. Herriot és Macdonald 
még a délután folyamán találkoztak 
egymással. Az angol miniszterelnök 
áttanulmányozta a fraccii korpiány- 
nak már majdnem kész, memoran 
dumát, amelyben a francia Kormány 
a londoni konferencia alkalmából le­
szögezi minimális prográmmját. A 
sajtó a mai találkozást kedvezően 
Ítéli meg.

A francia kormány minimális 
programmja

párisi lapjelentések szerint a kö­
vetkező :

A francia memorandum mindenek 
előtt leszögezi, hogy ragaszkodik a

Svédország is kivette részét a külföldi 
kölcsön jegyzéséből

Julius 15-én bocsátják jegyzés alá a balföldi 
részletet - Készül az arany költségvetés

Stokholm, julius 8. A külföldi ma­
gyar kölc ön jegyzésében Svédország 
is részt vett, amennyiben a négy 
legnagyobb svéd bank

4.585,000 svéd korona 
névértékű magyar küllő di kölcsön- 
kölvényt vett át. Különösen nagy 
volt az érdeklődés a kisemberek ré­
széről. A kibocsátási árfolyam 97 
százalék volt.
A külföldi kölcsön belföldi 

része
Budapest, julius 8. A külföldi köl- 

magyarokból llott ez az ifjúság ás 
ott politizállak a 9alílei kör mélyén. 
Erőcsatárai voltak a forradalomnak, 
elöl ordítottak az általános titkos 

I választójogért rendezett vörösgom- 
I bős körmenetekbon, politikát vittek 
i a magyar irodalomba, megfosztot 
I ták ködé;-elünket nemzett jellegé- 
I tő!, kérkedő pepotenciával fitogtet- 
i ták az istentag dást és két krajcárért 
i eladták egé.-z becsületeket.

íme, ez volt a nem politizáló és 
í lmads i magaslatán álló magyar 
I ifjúság m. lyn.'k utolsó hajtásai leg- 
i utóbb a pécsi snatemiai intézetben 
i csillogtatták meg kon-zolidalt világ- 
! nézetüket. Velük szemben all a 

bajtársi egyesületek hatalmas had­
serege, melyre rágalomözöuael tá­
rnod a li: erálizmuj. Mennél elkese­
redettebbé válik a támadás, annál 
erősebb lesz ifjúságunk körül a b <j.

!■ társii s szellem páncélja is, melly l 
' a kötelesség tudás és rajongó haza- 
s’.eietet vértezte fel győzelmes szér- 
vezePii.

- Nehézségek a 
élőt»
szerződésben biztosított

5 memorandum egvik ki-
versaiHesi 
jogaihoz, 
eniolkedő pontja — és ez Német­
országban kétségtelenül óriási fel­
háborodást fog kelteni — az, hogy

Heniot továbbra is vonakodik 
hozzájárulni Nómelorsíágnik a 
iondoni konferenciára való meg- 

hivasáhos,
amíg nem fogadják el a szakértői 
vélemény magvalósításához szükséges 
törvényeket. Ennek a résznek ulti 
mátuni jollege van és hangja is igen 
energikus.

A franciák elhagyják a londoni 
konferenciát abban az esetben, ha 
Anglia megkísérli, hogy a némete­
ket már a szóbanforgó törvények 
életbeléptetése előtt meghívja a lon­
doni konferenciára.

csíín belföldi részletének felvételéről 
Korányi Frigyes béró pénzügyin nisz- 
tér nem holnap fog tárgyalni az 
érdekeüségekkei, mint a lapok je­
lentették, hanem csütörtökön. Ezt a 
halasztást azzal indokolják, hogy a 
külföldi kölcsönnek Angliában és 
Atuoi ikában történt sikeres jegyzése 
után

nem nagyon sürgés es a kérdés.
A bankvezérek egymásután foly 

futták tárgyalásokat eoben a kér­
désben és a tárgyalások eredményét 

csütörlökön terjesztik elő a pénz­
ügy miniszternők, aki a magysr rész­
letet jU'ius 15-én akarja jegyzésre 
bocsájtáoi.

A pénzügyminiszter a 1 ttiföldi köl­
csön magyar résziéi« kérdéséből» 
megállapodást fog kötni a pénzinté­
zeti és gyái ipari étuoSeitSégekkel. 
A pénzintézetek tudvalevőleg azok­
nak az intézeteknek képviselőiből, 
amelyek a legnagyobb kvótát vállal 
ták a magyar kölcsönből, bizottságot 
alakítottak, hogy e ; a

bizottság tanácskozzon a pénz­
ügyi kormánnyal.

E>ek az intézetek a kővetkezők : a 
Hitelbank, a Kereskedelmi Bank, a 
Le zámitaló Bank, az Angol Magyar 
Bank, a'Pesti Hazai Takarékpénztár, 
a löiépiutézetek közül pedig a Bel­
városi Takar.'kpónztát.

Korányi pönzügvmii.i zter most az 
aranyköilségtotéssei 

foglalkozik, amely a költségvetés 
egytizenketted rőátét teszi az égés® 
évi költségvetésnek. A költségvetés­
nek ugyanaz a beosztása, mint az 
évi kííltzégvetésnek. Értesülésünk 
szerint a pénzügy miniszter az arany­
költségvetésről szóló javaslatot a 

nemzetgyűlés őszi ülésszakának 
elején ierjesiti a Hág elé.

Ez a költség vetés természetesen a 
szanálás keretein belül mozog. Most 
arról folyik a tanácskozás, miképen 
lehetne azt a költségvetést össz­
hangba hozni a szanálási törvényben 
meghatározott intenciókkal.

Cserkészolimpiász 
Kopenhágában

Fehérvár-Csurgón gyakorol a válo­
gatott magyar, cserkészcsapat

Budapest, julius 8. Székesfehér­
vári jelentes szerint a magyar c.-iör 
kész-szövetség által kiválogatott 48 
tagból álló cserkészcsapit, amely hi­
vatva van a kopenhágai cserkész- 
világolimpiászon Magyaioiszágotkép­
viselni, tegnap foglalta el grakodó 
táborhelyét Fehérvár-Csurgón. A 
csapat julius hó végéig marad tá 
borban, kétszer végigjátsza mind­
azokat a cserkészjátékokat, amelyek 
a kopenhágai cserkész-világolimpiász 
program mién szerepelnek, majd a 
hónap végén útnak indulnak Dániábr. 
a kopenhágai c-erkészolimpiász aug. 
9 én kezdődik és 24 ón ér véget. 
Az olimpiasz programmjat a londoni 
csei kész-szövetség állapította meg 
és az magában foglalja a cserkó- 
szer, összes speciális ágazatait.

Augu-ztus 21 , 22., 23 án a cser­
kész szőve -égek nemzetközi világ­
kongresszust tartanak, amelyen a 
magyar cserkész-szövetség hat veze­
tője, élén KhuenHéderváiy Károly 
főcserkésszel, vesz részt.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámaáásában.

Ámen.
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52,000 hold föld A nyomorgó masyar diákság 
a viz alatt

Mindössze 10 millió segélyt ad a cseh 
Ktmany a teivUdki arviókarosttl-

Isknak
Prága, julius 8. Füssy képviselő 

tegnap benyújtotta a pénzügymtn sz; 
térnék z csallóközi és Ipoly-vidéki 
árvízkárosultak jegyzékét. A kimu­
tatás szerint az 
dnlmjfoüa terület 52 eset kát. hold.

Hatvanhat község határa még ma 
is viz alatt áll. A pusztító ár nem­
csak a t-rüietekot borította el, ha­
nem a Csallóköz hét községében a 
lakóhazakat is teljesen összerom- 
bolia. A pénzügyminiszter a sok mil­
liós kárral szemben 66 község ré 
szére mindössze 10 mil.ió koruna 
segélyt hafiandb kiutalni.

Pangás a gyapjú­
piacokon

Budapest, julius 8. A nyaranta 
rendozni szokott nagy gyapjú ukeró 
megtartása már a közeli hetekben 
esedékes lenne. Értesülésünk szerint 
azonbrn a nagyszabású aukciót el­
halasztják augusztus végére, vagy 
szeptember elejére. A magyaror- 
szagihoz hösooló pangás vftii kül- 
földi gyapjupiacokon is.

A tanítóság küzdelme 
a megélhetésért

Budflpesfről jelentik : Ma délelőtt 
10 órai kezdettel a Magyarországi 
Tanítóegyesületek Országos Szövet­
sége szövetségtanácsi ülést tartott. 
Rákos István királyi tanácsos elnök 
megnyitó beszédében a gyűlés pro- 
grammját ismertette. A szövetség­
tanácsi ülés kéri, hogy a

lanitőí Illetményeket ugyanazon 
törvény biztosítsa, amely a köz­
tisztviselői illetményekre vona-t 

Rozik
és ennek alapién kéri a hasonló 
képzettségű tisztviselőkkel azonos 
elbírálást, vagy a VII. fizetési asz 
tály teljes betöltését és a Vt. fizetést 
osztálynak a tanitó-ág számára való 
megnyitását.

Feibivt 
Területi 
gz egyel 
ternátuso 
miatt kot 
tak a sz 
lentkozze 
Akció lg 
folyamár: 
hetik lef 
enyhítő / 
171. Szü

Olcsói

nyaircil*atósáért
Felhívás a debreceni és hajdumegyei gazda­

társadalomhoz
jétöl, égési idejüket a «vajad­
ban tölthessék, dolgozhassanak

és az a család, aki őt magához 
fogadja a nyári vakációra, öt tag­
jának tekintse és az étkezését vál­
lalja magára.

a gazdatarsadalom egyik köz­
ismert kiváló tagja

Polgári Siklós már jó példával 
járt elől,

amennyiben bejelentette, hogy tn>r 
juhu« 13-an elfoglalhatja a helyét a 
birtokán egy egyetemi hallgató.

Reméljük, hogy a jó példa kőve­
tőkre falai és a hontalanná vált 
mAgyar ifjú-,ág segélykérő szava 
termékeny talajra talál a magyar 
gazdatársadaiotnban. ,

Egyébként a Didknyomorenyhltő j 
Ai.ciö igazgatója a ;

vasárnapi gaxdakőri ülésen sze­
mélyesen is megjelenik és elő 
adja a magyar ifjúság kérését.
a gazdakör vezetőségének a moz­

galom pártolására való felkérése
i most van folyamatban. Sürgős igé-
I nyűket az Akció igazgatójának
■ (Telefon 171) kérjük bejtntem.
, M H« ■ I H« *1 • • l» < W« •«'!» > • >■> »■»•« M*«»’ '‘“M 11 '

Nagybányai vitéz Horthy Miklós 
kormányzó ur öföméltósága és József 
kin herceg legmagasabb «védnök­
sége alatt működő Országi s Magyar 
Diáknyoniorenyhitó Akció Debreceni 
Igazgatósága azzal a kéréssel fordu. 
a magyar g^datár-adatomhoz, hogy 
a nyár folyamán ármilyen fizikaa USUI Híjaim«* * i

I munkára vagy mint munk^felügyelők i 
a csép'ési munkálatoknál j

Meghosszebbitották 
a tisztviselői szövet 

árkedvezményt
Budapest, julius 8. A pénzügy­

miniszter a közszolgálati alkalma­
zottak, nyugdíjasok és özvegyek 
részire kiosztásra kerülő ruhaszivu 
ten kedvezményes árának érvényére 
nézve legutóbb julius 10 ig meg­
hosszabbított határidőt további intéz 
kedésig újabb határidő megjelölése 
nélkül ismét meghosszabbította. 

Újabb olimpiai 
eredmények

A párisi olimpiasz hétfőn megtar- . 
tott versenyei örvendetes eredmé- j 
nyékéi hoztak Csonkama gvarország- I 
nak. A legszebb eredményt kétség­
kívül Somfai Elemér, a MAC kivételes 
képességű atlétája érte el,

aki a nentatlan versenyben 
második lett

a finn Lehlonen mogelt s megvert 
több híres amerikai es finn ver­
senyzőt. Gáspár Jenő MAC holtver­
senyben

negyedik helyen végiéit 
a magasugrásban 188 cm. ugrásával.

Somfai eredményei pentatlanban, 
távolugrasban ötödik 677 cm-el, ge­
relyvetésben második 5210 cm el; 
tOÓ méteren hatodik Somfai 23 4 
wp-el, diszkoszvetésbeu második 
37-76 emel; 1500 m. síkfutásban 
harmadik :48'4 mp-el, összesen 18 
pont. Az első helyezi 16 pontot 
ért el. a pentt.tlan verseny során 
Le Gendre (Amerika) a távolugrás 
bau 776-5 cm-el világrikordot ja- 
' ^110 méteres gátfutás negyedik 
előfutamában a magyar Muskat ne 
gvedik lett. A kör.yüsulyu birkózó- 
versenyben a magyar Matura győ­
zött az osztrák Sesta felett. Az

agyag-galamblövö verseny 
végleges osztályozásánál; részletes 
eredménye a következő:

1 Egyesült A lamok. 2- 3. K.m.toa 
Finuoiszág egyenként 360, 4. óik 
Belgium es Svédország 334, b-ik 
Ausztria 337. 7 ik Norvégia 336, 
8 ik Anglia 333, 9-ik Olaszország 
324 10-ik Franciaország, 11-ik 
Ma’gyaiorszug 320, 12 ik Csehország 
309 ponttal-_

alkalmazik azokat az egyetemi 
ifjakat, akik a nyár folyamén 
szüleiktől elszakítva azJnler- 
natnsok és egyeiemi elkezdek 
nyári szünete mialt a 
napi kenyér es cnvhetado tele» 

neikül maradlak.
Nagyon sok gazda, aki nagyszámú 
cseiéd<éggel dolgoztat, nagyon érzi 
a hiánvát egf megbízható helyeVes- 
oek, aki őt a fáradságos ny-n mun­
kálatok irányításában kisegítené és 
helyettesítené.

Megbízható, becsületes és odaadó | 
munkájáért ezek az egyetemi hali- , 
gatók

nem kivannak egyeket, miit, i 
hogy megszabadulva a varos i 
betegséget lehelő poros levügv'

A liberális sajtó műhelyéből
Léüből kapott lemondási hírek

Hogy dolgozik Rassai-Rasch Esti Kurírja
(Budapesti tudósitónk jelentése.) 

Rendkívül jellemző c szélsőliberális 
sajtóorgánumok fejlett technikájára 
az a szemenszedetten légből sápot- 
tudósításokkal való manőverezés, 
amellyel legújabban hangulatot pró­
bál kelteni előkelő állású, közéleti 
funkcionáriusok lemondási és elbo- 
csájtási bicének kői portáláéival. A 
jámbor óhajtásnaK konkrét valósággá 
ferdítésében most az Esti Kurír : 
című délutáni körúti sajtótermék jár 
elől, amely Rassat-R sch Károly 
hajdani ébredő, ma filoszemita vezér­
férfiú elveit hivatott hirdetni —s 
sajnos, legújabban Debrecenben is 
már este is vásárolható.

Bassal elcsapja a hadsereg- 
főparancinokot.

Az Esti Kurír tegnapi számában 
az a vakmeiö valótlanság jelent meg, 
hogy a magyar honvédség két leg­
kiválóbb tábornokát, vitéz Nagy 

i Pál hadseregfőparancsnokot, valamint 
’ báró Than Karoly oudaptUi körlet

parancsnokot szabadságolják s mind 
ketten rövidesen távoznák állásuk­
ból. A helyi liberális sajtó örömmel 
vette át a közlést, amely hadsereg­
ellenes tendenciáiknak rendkívül

kellemes volt, ám mára megérkezett 
a kellemetlen cáfolat, amelyben Csáky i 
Karoly gróf honvédelmi miniszter | 
a leghatározottabban megcáfolta e 
tendenciózus híradást, kilátásba he­
lyezvén az erélyes hivatalos cáfola­
tot is.

Liberáliséit menesztik ai Igazság 
ügyminisziert is

Az Esti Kurír mai száma ennek 
dacára nem átallott ma újra légnek 
ereszteni egv hasonló kac.íát, kö­
zölvén, hogy Pesthy Pál igazságügy­
miniszter ma délelőtt Gödöllőre uta­
zott, ahol hosszabb kihallgatáson je­
löni meg a Kormányzónál, akinek 
bejelentette lemondását.

lohelminy...
Most a Magyar Távirati Iroda 

illetékes helyről nyert értesülés 
alapján közli a következőket: Az 
egyik esti lap azon hire, hogy az 
igazságügy minis- ter lemondott, ég­
ből kapott koholmány.

Ezek után bárki megállapíthatja, 
mit tarthat a liberalizmus e szélső 
orgánumainak igazmondásáról, mikor 
például politikai kérdései.ben ereszti 
meg jólértesült tudósításait.
. ....I. i i i t i 11 n rsc-im<«<■ I »H i • rí n i iimäi i mw

Friss töltésű ásványvizek
megérkeztek

Ágnes, Karlsbad» Mühlbrunn,
Parátli kénes, Salvador, Csizi jódos. Marienbadi Kreutzbrunn,

> Levico, Parádi arzén, Selters '

— Nagyban és kicsinyben kaphatók
Málnáai Mária,

Hirdessen a Hajdúiöldben I
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Az iparosok és a forgalmi 
adó átalányozás

Az Ipartestület tájékoztató 
közleménye

Tudvalevő, hogy a pénzügyminisz­
térium a kézmüiparosok általános 
forgalmi adójának juliu 1 tői le.- 
dődö’eg klvetéssfrerli és áialányvzás 
utján való lerovását rendelte cl. A 
forgalmi adóhivatal a miniszteri kör­
rendelet alapján most folytatja le­
sz átalány megállapítását, az érdé- 

i kelt iparosok meghallgatása mellett. 
E rendelkezéssel szemben a kéztníi- 
iparosok zöme a

bélyeges lerovás mellett van, 
egyrészt mert ezt megszokták, más­
részt így biztosabbnak látják a for­
galmi adó igazságos lerovását. Sok 
kisiparos azonban, aki pillanatnyi 
meglcpMöttségében a forgalmi adó 
átalányozását magára nézve kötele­
zően elfogadta, már most azon töp­
reng, hogy mily hibát követett cl, 
midőn oly átalány összeget fogadott 
el, mely nem fog arányban állni a 
forgalom után eső forgalmi adóval.

E nagyjelentőségű kérdés eldön­
tése céljából most az Ipartestillet 

I közli, hogy senkit som kényszerít a 
rendelet forgalmi adójának őtala- 
nyoztatasára. S ha a bélyegben való 
lerovást akarja továbbra is, ennen. 
nincs semmi akadálya. Tehát ha 6 
forgalmi adóhivatal az iparosokat 
felhívja tárgyalásra: határozottan 

. | jelentsék ki, hogy melyik módot 
j választják: a régi, avagy az atah -iy- 
I rendszert.

llndeikl maga dönthet, hogyan 
klváaja forgalmi adója! leríml- 
Egyébként, oki az átalányoe^st *1 

is fogadta, de későbbi hónapokban 
azt látja, hogy az átalány a'zás rsá 
nésve érzékeny károsodása jelent, 
az kérheti a bélyegben való lerovás 
visszaállítását, mely esetben önként 
folyik, hogy az apróbb ssekaturákat 
el kell szenvednie.

Megnyílik 
julius 12-én 
szombaton

• Elsőrangú fővárosi művészek részvételével • I

Kabaré és Orfeum
a Nagyerdei Vigadó cukrászda épületében, MT Külön villamos járatok. |
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Olcsósági hullám a buda­
pesti vásárcsarnokban 
Budapest, julius 8. A vásárcsar­

nokban ma délelőtt óráról-órára estek 
“ árak A besszt a zöldbab ludi- 
tntía meg és ez maga után vonta a 
többi cikkek áresését is. Zöldbabot 
■>0Q koronáért is lehetett kapni Igaz, 
hogy nem a legjobb minőségűt, de 
500 koronánál drágább zöldbabot 
nem is lehetett látni.
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Zsidó egyetem „Burgen 
land“-ban

Kismarton, julius 8. Doklorovic? 
galíciai bankár előtörje.-ztést tett a 
népszövetségnek, hogy terve szerint 
építsék fel Európában az önálló 
zsidó egyetemet. A népszövetség 
többször foglalkozott a kérdéssel, 
több városhoz kéidést intézett, haj­
landó e a zsidó egyetemet kebelébe 
felvenni, azoi ban nem talált városra, 
amely helyet adott volna az uj 
típusa főiskolának.

Legutóbb Danzig város utasította 
vissza a tervet. Most azután az 
osztrákok által megszállott terüle­
ten, Kismartonban dolgozták meg 
bizonyos körök a vegyes elemekből 
összeállított képviselőtestületet, amely 
egyhangú határozattal kimondotta, 
hogy helyt ad a zsidó egyetemnek.
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Közepesnél jobb a termés 
Hajdú vármegyében

(A Hajduföid tudósítójától.) Hajdú 
vármegye közigazgatási bizottsága 
kedden délelőtt ülést tartott, ahol a 
vármegye gazdasági felügyelője a 
múlt hónapi mezőgazdasági helyzet­
ről tett jelentőst. Hajdú vármegye 
területén az elmúlt hónapban meg- 
leketösen száraz időjárás volt, amely 
különösen Mikepércs, Vámospérc-: és 
Hajdusámson környékén okozott na­
gyobb károkat, leginkább a kalászo­
sokban.

A kapásnövények és a kerti véle­
mények viszont ritka szép fejlődést 
mutatnak még az eső nem járta vi­
dékeken is. A tengeri-, burgonya- 
és répatermés az eddigi jelek sze­
rint kitűnő lesz. A szónatormés azon­
ban annál silányabb, de ezt is ellen- 
IixJlOzza a “esterséges takarmány 
lelek szokatlanul bő termése.

8^sbaveszedelem legtöbb kárt 
Nádudvar, Püspökladány, Egyek, 

i iAj'i. ™iszacs0ge, Balmazújváros, 
I Hajdúböszörmény és Hajdúnánás kör- 
I 2 ik „ ..okozott> azonban a szakszerű 

eIkrismeretes irtási munkálatok­
ul sikerült a veszedelmes rovar 
po-vAhbA\ZíiZalékát kiirta“i- Az irtás 
taft6bként még Ina is gazdátlanul 

temeííí8,03.. termé“yeknél még te
I a hosszuk ?kozott a i'üzsdi is, ami I Mimin &?^razsíiK következménye. I boív a apjAn mögállapitható, lÄzelÄ VAruie8yében általában 

I iág » ielnnÍT?8 varható- A bizott' I 8 jelentést tudomásul vette.

A debreceni magyar főiskolai ifjúság 
bojkottálta a Tiszántúli Hírlapot

Általános felháborodás a „Vád“ című vezércikk 
miatt - Az ifjúsági egyesületek állásfoglalása

(A Hajduföid tudósitójától.) Város 
szerte mély megilletődést keltett egy 
derék, lekes magyar diák legutóbbi 
mpokban történt tragikus vége, akit 
az otthontalanság, az ország csonka- 
ságának rárótta terhei az öngyil­
kosságba kergettek. Különösen mély 
gyászt váltott ki az elhunyt meg­
rendítő halála a keresztyén ifjúsági 
egyesületük körében, ahol az inter- 
nátusok kopár falai között, a menzák 
sovány kosztja mellett tántorithatat- 
lanul folyó jövondöépitósben egyik 
legderekabb bajtársnak és testvér­
nek ismerték az eltávozottat.

Annál osztatlanabb felháborodást 
keltett a szervezett magyar ifjúság 
köreiben a Tiszántúli Hírlap tegnapi 
vezércikke, amely Vád címen félre­
érthetetlenül

vádat emelt az ifjúsági szerve­
zetek ellen,

összehason itván munkájukat azokkal 
a boldi g időkkel, mikor még Weisz- 
feld Vilmos volt a diákság szónoka, 
ablakokat vert bo a hazafias fel­
buzdulás s Kohn is szidta B c-et — 
természetesen a mai háborút állott, 
forradalmikat végigszenvedett, nyo 
morgó diákság tiszta idealizmustól 
vezérelt eredményes munkájának 
rovására. Miután a cikk egyebek 
mellett az ifjmági egyesületek tag­
jait kártyázással, pezsgődurrógtatáasai 
vádolta, mozgalmaikat gummibotos 
felaorakozásoknak és éretlen, ideg­
őrlő politizálásn ik minősítette, vala 
mint gúny tárgyává tette a táboro­
zások szertartásait s végül mintegy 
a bajtársi szellem áldozataként tün­
tette fel az elhunytat, a többnyire 
vakációra oszlott mélyen sértett 
egyesül-dek vezetői foglaltak állást 
a „Vád“ alaptalan vádjainak kellő 
megtorlására s s

kimondották a Tiszántúli Hírlapra 
a keresztyén ifjúság bojkottját, 

egyben felhívták a keresztyén ma­
gyar közönséget, hogy határozatukat 
szolidaritásával támogassa.
Äz ifjúsági testületek nyilatkozata

A debreceni ifjúság szervezetei a 
következő nyilatkozatot küldték be 
lapunknak:

A debreceni magyar ifjúság szer 
vezetői mély megdöbbenéssel ős fel­
háborodással vették tudomásul a 
Tiszántúli Hírlap cimü helyi sajtó­
termék 1924 julius hó 8 iki számá­
nak Vdd cimü vezércikkében fog­
lalt támadást, amidőn egy Werbőczy 
bajtárs és Szefhe testvér tragikus 
halá’a alkalmából nem átallja ke 
gyeletsirtő módon az öntudatos ke 
resztyén magyar ifjúság testületéit a 
legképlelenebb inszinuációkkal illetni 
s mintegy felelőssé tenni a feledhe­
tetlen bajtárs és testvér megrendítő 
végéért. A bajtársi egyesületek, va­
lamint a Mejhosz ‘tagegyesületeinek 
vezetőségei méltóságukon alulinak 
tartják e gy ülölködésfütötte elme­
futtatás gyanúsításaival ős gúnyoló­
dásaival polémiába bocsátkozni. A 
szenvedéseken és kimondhatatlan 
nyomoron át is az integritásért, 
magyar kultúráért, nemzeti jöven­
dőért törhetetlen küzdő Szervezetek 
nevében azonban

undorral utasítjuk viszza
a Tiszántúli Hírlap idézett cikkében 
felhozott „Vád“-jatt; egyben tudó- 
mására hozzuk a< összes bajtár­
saink és testvéreinknek a nevezett 
sajtótermékre kimondott, bojkottot, 
minek következtében a T. H. sem 
vásárlással, sem semmi mis módon

a szervezett keresztyén magyar ifjú­
ság által nem támogatható. Fenti

bon a hazafiason érző ős gondol­
kodó magyar n így közönség jóérzé­
sére és szolidaritására appellálva, 
kérjük e határozat támogatását.

Debrecen, 1924 julius hó 8.
A „Turul“ b. sz. Attila helyi szervezete, 

a bajtársi egyesületek és a 
SzEFHE elnöksége,tug auai nem lamogatuato. remi | bztzfritz einoKsege, 

határozatunkról értesítjük szervező- ' a Területi Szövetség és MEFHOSz 
leink budapesti központjait is. Egy- I nevében.

A kisantant csak Magyarországgal 
szemben egységes

Az oláh kormány szeretné elhalasztani a prágai 
konferenciát - Nincs megegyezés a besszarábiai 

kérdésben
Bécs, julius 8. A Neue Freie 

Presse jelenti Belgrádból :A külügy­
minisztériumhoz közelálló egyik sze­
mélyiség ma kijelentette, hogy a 
kisantant kebelében

nézeteltérések vannak
ugyan, azonban a szövetség fenn­
tartása fontosabb, mint bármikor és 
hogy ennek következtében az egyes 
szövetséges államok hátrányának 
veszély o nélkül nem lehet beszélni 
a kisantant lazulásáról. A kisan- 
tantuak

csak a magyar kérdésben és 
Középeurópa mostani gazdasági 
és politikai állapota magatartá 
sónak kérdésében van élesen 

körvonalozoit programmja,
míg a többi kérdésben az egyes 
államoknak teljesen szabadkezet 
hagytak meg.

Beigrád, julius 8. 
jelenti Bukarestből:

A Novosiina
A kisantant

prágai konferenciája előtt az oláh 
kormány az utolsó pillanatban lépé­
seket tett arra, hogy a

konferenciát elhalasszák
Az oláh kormány a lépésének indo­
kául azt hozta fel, hogy a prágai 
konferencián a kisantant tagjaink 
álláspontja az Oroszországgal való 
viszony kérdésében

teljesen eltérő lesz.
Az oláh kormány azt az ajánlatot 
tette, hogy a kisantant konferen­
ciáját mindaddig halasszák el, amig 
kitűnik, hogy Franciaország milyen 
álláspontot foglal el Szovjetorosz- 
országgal szemben.

Forrong a Balkán
Pár is, julius 8 A Motin ma reg­

geli számában belgrádi táviratot 
közöl, amely azt mondja, hogy 
Macedóniában zavargás tört fel, Gö- 
rögországban pedig monarchista ál­
lamcsíny készül.

Weltner Jakabot vád alá helyezte a 
királyi ügyészség

Forradalmi bűneiért fogják felelősségre vonni 
Megnyugvást keltő intézkedés a hazatért 

„emigráns“ vezérrel szemben
(Budapesti tudósítónk jelentése.) 

Az igazságügyminiszter ismert ren- 
dele!» alapján nemrégiben megkez­
dődött az „emigránsok“ hazaszivár 
gása, akik abban a reményben tértek 
vissza az általunk csonkává és e étté 
tett országba, hogy bűneik a feledés 
homályába merültek. Nagy gaudiuin- 
mai fogadta a szélsőbaloldal néhány 
héttel ezelőtt a Népszava volt hír­
hedt szerkesztőjét, Weltner Jakabot, 
aki az első hazatért „emigránsok“ 
egyike volt. A megdöbbent hazafias 
közönségben az 6 és társainak visz- 
szatérése már már azt a hitet kai 
tette, hogy teljesen úrrá lesz az 
országban az ő jogrendjük, s így, 
most rendkívül megnyugtatóan hat 
az a híradás, amely Weltner Jakab 
vád alá helyezéséről érkezett. Ezzel 
megdőlnek azok a hihetetlen híresz­
telések is, mintha a kormány poli­
tikai szempontoktól vezéreltetve, 
büntetlenséget biztosított volna a 
legsúlyosabb bünhödésre méltó or­
szágrombolóknak.

Mint a Magyar Távirati Iroda 
jelenti, a budapesti kir. ügyészség 
Weltner Jakab külföldről való haza­
érkezéséről értesülvén, újra

folyamatba tette azt a bűnvádi 
eljárást, amelyet ellene indí­
tottak 1921. decemberében fol- 
ségsértos és lázadás bűntette 

elmén.
Weltner Jakab ugyanis a vörös 

uralom előestélyőn aláírta a szo­
cialista és kommunista pirt egység­
okmányát. Ezzel

hozzájárni! a hatalom bolsevik! 
kézre való átjátszásához.

Miskolczy ügyész Weltnert még teg-

nap kihallgatta.
A Népszava természetesen éles 

támadást intéz a kormányelnö'i ellen 
és szószegéssel vádolja azért, mert 
Weltner Jakabot kihallgatták az 
ügyészségen. Természetes, hogy egy­
általán

nem lehet szószegéssel vádolni 
a miniszterelnököt, 

mert az emigránsok egyrészének 
hazatérését kormányrendelettel le­
hetővé tette, amely azonban nem 
jelenthet saivus conduclust és nem 
jelenthet pertörlést sem.

A szociáldemokrata párt különben 
kimondotta, hogy a párt becsületbeli 
ügyének tekinti Weltner ügyét.

A független magyar bíróságot 
azonban ez a „becsületbeli“ állás­
foglalás egyáltalában nem fogja 
zs»nirozui,‘az igazságszolgáltatásban.

A cséplőgépek 
forgalmi adója

(A Hajduföid tudósítójától.) A pénz ­
ügyminiszter rendeletet adott jki, 
mely szerint a cséplögéptulajdonosok 
a bércséplésböl teljesített kereseti 
tevékenységükről pontos bevételi 
könyvet tartoznak vezetni, abban 
feltüntetni a csépelteié gazdák ne­
veit s azt az eredményt föltüutetni, 
amely a csóplés kereseti mennyisé­
géről szó), amelyből azonban a gép­
tulajdonos szolgálatában álló munká­
sok munkabérét nem szabad levo­
násba venni.

Általános forgalmi adó alapját a 
cséplésnél megkeresett termények­
nek pénzösszegben kifejezett átlagos 
értéke fogja képezni.
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Évszázados vizoezetefaterüek
Debrecenben

ß(A Hajduföid tudósítójától.) Sok 
sió esik mostanában a vizmizériák 
lói. A kényelmes vízvezetékből gyak­
ran elapad a viz, vagy ha ad is 
vizet, nem sok Öröm van benne. Ha 
rövid időre szól is ez az állapot, a 
türelmetlen emberek egész serege 
száll zúgolódó hadba a viztelen víz­
vezeték ellen.

Pedig hajdanában sem volt rózsá- 
sabb a helyzet. Sőt, régen

Debrecenben igen becses 
portéka volt a viz, 

annál az oknál fogva, hogy a város 
ásott kutainak a vize ihatatlan volt, 
a furott kutakat pedig még nem 
igen ismerték. „Ezen városba mesz- 
sztröl kell az Iható vizet hordám“ — 
mondja az 1823. évi Apr. 26-iki ta­
nácsi jegyzőkönyv. Hiszen vannak i 
még ma is öreg emberek, akik em­
lékeznek rá, hogy az ivóvizet hor­
dókban szállították be a városba a 
város kapujain kívül eső néhány jó 
vizű kutból. így igen kedveit volt a 
Nagyerdő elejt n ásott kút, me'y 
körül állandóan nagy sürgés forgás 
volt. Az említett 1823. évi tanács­
ülésen arról is tárgya'nak, hogy 
„mi máddal lehetne a vi/el a váro­
son kivlll levő vctlamebik ke'tböl 
vagy netalán található forrásból a 
városba b:hozni“.

De ezt megelőzőleg is 
felmerült a vízvezeték gon­

dolata
A XVIII. század másedik felében 

többször találkozunk egész kezdet­
leges stádiumokban levő tervekről, 
me’yek mindjárt az első lépéseknél 
felborultak.

Nem állott a tanács részére szak­
ember sem, a technikai keresztül 
vitel gyarlósága mellett p?díg le­
küzdhetetlen akadálynak látszott m<y 
a város részben homok, részben 
agvag talajában bővizű forrásra ta­
lálni, mint a várostól messze eső 
patakokat levezetni. 1789-ben a vá- '■ 
ros hites geomatrája, Kovács György 
a tanács megbízásából megvizsgálta 
a Zeleméri forrás bő területét, de 
nem találta a forrásokat bövizüek- 
nek, meg a távolság is ellenoszólt 
annak, hogy onnan árkolják be a 
források vizét.

A tanács az 1823. április havi 
ülésében mint említettük, újra fel­
vetette a vízellátás kérdését. Tár­
gyalásokat is kezdett hozzáértő szak­
emberekkel, de fordulat csak 1825. 
április 7-én következett be, amikor 

elrendelték, hogy a város 
környékén levő kutak vi­
zeit „physicususok“ vizs­

gálják meg.
Szentgyörgyi József városi főor­

vos jelentésében a Homokkert vizét 
mondja a legjobbnak. Tiszta és hig­
gadt, kellemetes izü, könnyű, de 
megfelelően kemény is, kevés alkal­
matlan vegyi alkatrész fordul elő 
benne. Mrjd a Várad utcai, Boldog 
falva kertbeli, Csapó-utcai és Péter- 
fia kertbeli kutak következnek a sor­
rend szerint, melyet a Cegléd utcai 
kút zár be.

A vízvezeték gondolatának meleg 
szószólója akadt Beck Pai királyi 
biztosban. A várost azonb m az előre­
látható ngyobb kiadás megfontolásra 
késztette. Ismét az történt, aminek 
a város történetében gyakran talal 
kozunk, hogy maguk a városi pol­
gárok állottak elő és ajánlották fel 
anyagi segítségüket a tanácsnak, 

amint 1826. január 30 án filierender 
Rémesy Mihály jelenti.

Több szempont azt ajánlotta, hogy 
a nagyerdei kút vizét vezessék be. 
Nem esett messze a várostól, a kút­
nak bő vize volt s maguk a polgárok 
is ezzel a megoldással rokonszen­
veztek leginkább. A nyers tervezet 
röviden elkészült s ebből kitűnt, 
hogy 1375 öl hosszú vascsatorna 
lerakásával az egész vízbevezetés 
hozzávetölege en

16.475 váltóforintba ke­
rülne.

A városi pénztár éppen ez időben, 
mikor az általánosan rossz pénzügyi 
viszonyok között a városnak sem 
a legjobban állott pénzügyi helyzete, 
nem bírta terhet. Megkezdték tehát 
a polgárok által felajánlott segítség 
beszedését, maga Bek Pál királyi 
királyi biztos 1000 forinttal nyitván 
meg a névsort.

A befolyt összeg azonban nem 
volt elégséges a terv megvalósi- 
tására. Az ügy elaludt, Bek Pál is 
meghrlt. Az uj királyi biztos, 
SíTn^y Jób 1828 ban ismét felve­
tette a vízvezeték kérdését, előszed­
ték az eddigi tervevgotéseket 8 
ebben az évben csakugyan erőte’- 
jesebben mozdult meg a dolog. Bi­
zottságot küldtek ki, amely részletes 
költségvetést állított össze, K nagy­
erdei kút vízének bevezetése vas- 
c’övezéssel 13.813 a rómaiak cserép 1 
c-övezésével 9.133 forintba került j 
volna, Pénz most sem vol'. A tanács 
1829 január 14 én azzal az iudoko 
lássál, hogy sok a város terhe, 
kénytelen „e különben hasznos célt 
boldogabb időre halasztani.“ Még 
1832-ben is kísérlett a vízvezeték 
gondolata, de most is hamar el­
hallgatott.

A tervezgetések és deputációzások 
eredményei c-upán azok a méroöki 
felmérés k, tervrajzok és költség- 
votéstervezetek, amelyek érdekesen 
világítják meg azt a módot, amely- 
lyel az akkori technikai tudás mel­
lett ilyen kérdéseket véltek meg 
oldani

A terv az volt, hogy a Nagyerdő 
elején volt gémes kutból (a mai vil­
lanyos végállomás előtti tisztáson) 
szivattyúzzák be a vizet a városba, 
olyformán, hogy a kútra

vizhajtó malmot építenek 
egy magasra helyezendő tartállyal s 
ebbe a tartályba két ló vagy két 
ökör által vontatott nagy hajtókerék­
kel szivattyúzzák fel a vizet. A tar­
tályból föld alatt vezetett vas vag\ 
cserépcsöveken folyik be a viz a 
városba, ami annál könnyebben rneuy. MARSCHALKÓ LA/OS.

Aki takarékos 
és értékelni tudja pénzét, az csak a

,HANGYÁBAN1 VÁSÁR OL
Fő üdéi: RÓZSA-UCCA

!! Fióküzletek a város minden részében!!

I
 Csemege-és főző csokoládé . 1 kg 55.000 ■ 

Mosószappan (legjobb gyárim.) 1 kg 15 200 S 
Angot szappan illatos óriás . 1 db 7.000 ■ 
Befőnkötöző pergamentpapir . 1 ív 800 H

Úgyszintén az összes fűszer, csemege és ásvány* 
vizek mélyen leszállított árban kaphatók

mert a felszín a város felé kevés 
eltéréssel fokozatos lejtőt mutat.

A városban két ciszternát szán­
dékoztak felállítani, az egyiket a 
Kollégium és a Nagytemplom között, 
a másikat a városháza előtt. Ezekbe 
a ciszternákba folyt volna bele a 
viz, a ciszternákból jminden oldali a 
nyúló csapokon pedig bárki csorgat­
hatta volna a Nagyerdő fortélyosan 
belopott vizét. A ciszternákat díszes 
klasszikus stilusu pavilonokba épí­
tették volna be.

Az építési terveket Litsman József 
kőművesmester készítette, a vizhajtó 
malmot polgár Bruckner Ernő ács­
mester, a rézműves munkát Jéger 
József rézmüvesmester tervezte, mig 
a csőlerakáshoz megkívánt felszin- 
méréseket Szabó János hiteles mér 
nők és erdőmoster végezte.

Az bizonyos, hogy a város fejlődő 
szükséglete és a technika rohamos 
tökéletesedése csakhamar túlhaladott 
állásponttá tették volna a vízbe­
vezetés ilyetén való módját. Ámde 
még igy is sajnálhatjuk, hogy a 
szép gondolatok mindenkori kerék­
kötője, a szegénység útjába állott a 
terv megvalósításának, mert ez is 
újabb dokumentum lett volna — 
némileg igy tervezetben is az —

a régi Debrecen vezetősé­
gének és polgárságának 
a kultúra iránt táplált 

fogékonyságáról, 
amellyel a haladás vívmányainak meg 
fontollan bár, de józan meghódolás­
sal mindig ajtót nyitott, de amely 
kulturfogékonyságot a város történe­
tét nem, vagy kevéssé ismerők még 
ma is gyakran kétségbe szoktak 
vonni.
______________________ — ón

Keserűségek éneke
Bizony, bizony megf áradtam, 
Mindenemet odaadtam, 
Baitól, csóktól félig holtan 
Mindent szerte tékozollam.

É; most nincs már több va'óság, 
Becsület, igazság, jóság, 
Büszke hit az almok tornyán, 
Ott maradi a nagy tivornyán.

Tiszta lázam, szűzi vágyam, 
Büszke hitem — hazug lágyon, 
Ifjúságom drága voltát, 
Festeti cédák elcsókolták.

Mindenem rongy, mindenem rom, 
Porba omlott mind a templom, 
Most már nincs út, nincsen .semmi, 
Nincs miért és merre menni.

És az ember egyre vár még, 
Amig nem jön a nagy Árnyék, 
Mig ko'dúsan, bús csavargón 
Meg nem fagy az éjszakában 
Valahol egy u'casarkon.

HIR6K
1924 július 9. (Szerda)

Prof.: Lukrécia. Kath.: Verőn.

1552 Sxondy György halála Drégely vára 
hősi védelmében

1816 A délamerikai La Plata államok 
kikiáltják függetlenségüket Buneos Airesben

A Meteorológiai intéiet jeleltél«
Hazánkban az idő meleg és általában 

száraz. Szórványosan csekély eső volt Pé­
csett, Szegeden, Kaposváron, Pápán és 
Mohácson,

Időjóslat: Mérsékelten meleg és túlnyo­
móig száraz idő várható.

Közművelődési könyvtái nyitva délelőtt 
9 -1-ig, d. u. 3—7-ig,

Csokonai színház este '/,9 órakor Sze­
rencsetánc.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Kossuth, Nap. Isteni gondviselés, 
11. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

— A Kormányzó fogadta az uj 
angol követet. Budapestről jelentik : 
A Kormányzó ma délután 5 órakor 
ünnepélyes kihallgatáson fogadta 
Nagybrittania rendkívüli követét és 
meghatalmazott miniszterét. A követ 
átnyújtotta beszéd kíséretében meg­
bízó levelét, mire a Kormányzó igen 
szívélyesen válaszolt. A fogadtatás 
végeztével bemutatták a Kormány­
zónak a követségi titkárokat. A fo ■ 
gadtatásnál közreműködtek gróf 
Ambróiy Lajos rendkívüli követ és 
meghatalmazott miniszter és dr 
Uray István, a kabinetiroda főnök­
helyettese.

Aki Magyarország jövőjének sor­
sát szivén viseli,

Aki az ország területi integritá­
sát '.visszaóhajtja,

Aki jótékonyságot akar gyako­
rolni, az menjen el az ál), főreál- 
isko'a hangversenyére, amely ma 
este 6 órakor lesz az Arany Bika 
dísztermében.

A hangverseny tiszta jövedelme 
teljes egészében a szegény tanulók 
szünidei kirándulására fordittatik, 
hogy lelki kincsekben meggazda­
godva és testileg megerősdve kezd­
hessenek uj munkához.

— Meghalt Coolidge elnök fia. 
Washingtonból jelentik: Coolidge 
Kálvin, az Egyesült Államok elnö­
kének fia, meghalt. Malátát tenni- 
szezés közben szerzett vérmérgezés 
okozta.

— Ismét megkezdték működésit- 
két a pálos-szerzetesek. A közel­
múltban Pécsre visszatelepitett pá­
los-szerzetesek egy heti ájtatosságot 
tartottak Magyarországba való haza­
térésük alkalmából. Vasárnap dél­
előtt könyörgő körmenetben vonultak 
végig Pécs utcáin, melynek végezté­
vel a székesegyházban P. Omerovich 
Tamás mondott hazafias szent­
beszédet. Az ünnepi szentmisét 
Magyarország területi épségének 
helyreállításáért mutatták be, hétfőn 
reggel pedig a világháborúban el­
esett magyar hősök lelkiüdvéért 
gyászistentiszteletet tartottak a pá­
losok.

— Sajtóhiba. Lapunk vasárnapi számába 
kellemetlen sajtóhiba csúszott be, «meny­
nyiben „Két hajdúböszörményi tanár ju­
bileuma* cimü hitünkben nem Brettyka, 
hanem Buttyka Boldizsár olvasandó.

— Menetrendváltozás A MÁV 
debreceni üzletvezetősége közli, hogy 
julius 10 tői, csütörtöktől kezdődő­
lóg Kisvárda—Nyirbakta között a 
6472. és 6473 sz. személyszállító 
tehervonat közlekedtetését beszün­
tetik.

— Tisztviselő urak figyelmébe! 
A jóléti szabómühely feloszlatása 
dacára továbbra is készítek jutányo­
sán divatos ruhákat, elsőrendű mun­
kát Sztepanov, Darabos-Utca 44.
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— Életuntak. Nagy Mihály Bel- 
legelő 307. szám alatti lakos ön­
gyilkossági szándékból felakasztotta 
magst. Tettét szerelmi csalódás miatt 
követte el. — Kis Ferenc furtai la­
kos gyógyíthatatlan betegsége miatt 
követett el öngyilkosságot. Egy őri­
zetlen pillanatban felakasztotta ma­
gát. Mire észrevették, már kiszen 
vadett. — A harmadik öngyilkosság 
Váncsodon történt; Zsolnai István 
felakasztotta magát. Tettét afeletti 
elkeseredésében követte el, hogy 
előző nap ellopták a lovait. Az 
ügyészség mindhárom esetben meg­
adta a temetési engedélyt.

— Pályázati hlrdetmiay postai műszerész 
tanoncokuak A m. kir. posta központi 
anycgraKtara és készülék javító műhely 
szeptember foyamán 10 bentlakó és 10 
kintla'só műszerész tanoncot vesz fel. A 
tanidő 3 év. A bentlakó teljes ellátásért 
havi részletekben egy évre 183 arany­
koronát fizet. A ki tlakó lanoncok, akik­
nek ellátásáról a szülők gondoskodnak, 
előzetes negyedévi részletekben t évre 16 
aranykoronát fizeínek a műhelyben fel­
használt anyagokért. Dij mentességben, 
vagy díjkedvezményben a tartoncok nem 
részesüihemek. Tanoncul felvehető, aki a 
középiskola IV. osztályát sikerrel elvé­
gezte, 16. évé; szeptember l-ével még 
nem tölti be és ép testalkattal bir. Folya­
modványok augusztus 5-ig nyújtandók be. 
Bővebb felvilágosítás a debreceni 1. sz. 
postahivatal főnöki irodában nyerhető.

— Hírek a rendőrségről. 
Öw. Háry Imréné Árpád-tér 22. sz. 
alatti lakos jelentést tett a rendőr 
sógeo, hogy pénztárcáját, amelyben 
mgyobb összegű készpénz és’300 
ezer korona értékű zálogjegy volt, 
ellopták. — Fless Salamonná Zsák­
utca 50. szám alatti lakostól a gyü­
mölcspiacon börlárcájáí ellopták. A 
rendőrség keresi a tetteseket. — 
Zsebtolvajlás a vasainál. Bieler Már­
ton budapesti marhakupec zsebéből 
ismeretien tettes a debreceni állo­
máson kilopta a pénztárcáját, amely­
ben 104 ezer koron) készpénz volt. 
A rendőrség bevezette a nyomozást.

— Olassmódra készült makaróni 
frissen is kapható BABKO fűszer* 
öxleíőban, Kosaena-utca 1.

— A Baggenmaeher Sörgyár textil- 
ŰZBlUEé alakul. Budapestről jelentik: 
A H*ggenmachor-féle sörgyár nem­
sokára beszünteti a sörgyártást és 
az üzem épületeit átalakítják texlil- 
üzemmé. Már legközelebb beszerzik 
a gyártáshoz szükséges orsókar, 
számszerint kb. 20—30 ezer darabot.

testedzés
A IJC atlétagardája a >E AC ver- 

SODyón. A DEíC vasárnap, julius 
13-an délután a mgyerdei sport­
telepen országos atlétikai versenyt 
rendez, ame'you a legjobb fővárosi 
és vidéki atléták indulni. A MAC- 
hói Benedek, Belloni, F x\ Püspökv, 
Karlovics, Farkas Mátyás, Molnár, 
Fedák, Berács jönnek íe. Az atle 
tikéi verseny után a MAC atléták­
ból alakit >tt 1 -bdirugócsapata — 
kiegészítve Juhásszal és Egri Engel- 
hallerrel barátságos labdarugó­
mérkőzést játszik a DE IC Csapatá­
val. A MAC atlétacsapata igen jó 
játékerőt képvisel. Farkas sokáig 
védte Fehér után a MAC kapuját, 
Fixl, Belloni mint jó labdarugók is, 
A versenyt általános érdeklődés előzi 
meg. Ennyi kiváló atléta együtt egy. 
szerre hosstu idő óta nc-m volt Deb 
reeenbon, úgy az atlétikai verseny, 
mint a labdaiugőmérközés elsőrangú 
sporteseményt ígér.

A BSE ifjnsiigi csapat házi atlétikai 
versenyt rendezett a következő ered 
ménnyel: 100 m. síkfutás: gróf 
Teieki Iraté 12'9 mi). 400 m.: Ma­
gosa Barna 587 mp. 1500 m.: Fren- 
kel 4:48 2, Kozmán 4 :48 6 Magas 
ugrás : Teleki 150 cm. Tavolugrás : 
Magosa 528 cm. Hármasugrás: Teleki 
940 cm. Helymagasugrás: Teleki 
105 cm. Sulydobás : Magosa 720 cm. 
Pentatíon: 1. Teleki 13 pont, 2. 
Kozmán 10 pont, 3. Magosa 9 pont.

hözgozdrsAg

színhez
Műsor;

Szerda : A szcrencsetánc. Operette. Sar­
kad! Aladár m. v.

Csütörtök) Az ártatlan Don Juan Vie- 
jatéz. Sarkadi Aladár m. v.

Pántek: Atanykakas. Vígjáték, Sarkadi 
Aladár ni. v.
s : .x 28‘as> °Pere,,e- Bemutató, 
oarkadi Aladár in. v

Vasárnap délután: A szerencsetánc. — 
Op-rette. Sarkadi Aladár in. v.

e8te : A 28‘as- Operette Sar­kadi Aladár m. v.

S-.-iíáfcwi es iaossósiínhitoJs; közieméuyei 
ösokonai-szlnháí 

werzőmMP1 ALAD^R- kit Németországból 
Szem 2AVL887 ia R°yal-OrPheum a 

ü,’ 28 as. Zerkovitz-operette holdár 
ház in"™? ? akliasára és amelyet a szin- 
Szerenc^H„°" mU,at be Vele' Ma> 92<rdin 
kezdi Op!ret,e P,atzer ««epében 
bizonvá?« e£u v«nd egjá tékát. Mindenkinek 
kitűnt hnhAén.k ein|ékezetében van ez a 
4 éne?ÓZz 8.xopere,te >ömín‘elen slá- 
Bud'anes^' v/ táncJzáln,i*al, amelyet a 
vendégniüvéyz nár-ltlaZÍnhházban éPpC" a 
olt is j- Lan humora vitt még
'gén mérsékpUn d,lldalra- A helyárak csak 

Ä n,ersekelteu vannak felemelve.

CsfttAHAux leteor-moígs
verő i Poia m Bella Donna a Méregke- 
— ' Hola N’gnveli Csak felnőtteknek !

olcsóbbak a l
»d apróhirdetései |

*"***”* ft*1****1111 ■M***11' i*>i»
A debreceni aiiatvásír. a keddi 

debreceni lóvásáron a felhajtás kö­
zepes, a kereslet kicsi, az irányzat 
lanyha volt. Arak : jó ló 8 milliótól, 
közepes 5 milliótól, silány 1 millió­
tól felfelé. A szarvasmaráspiacon a 
felhajtás és a kereslet közepes. A 
fejőstehén ára kisebb mértékben 
emelkedett. A fejőstehén ára 5—10 
millió koron t között mozog. A vágó­
marhát kilogrammonként élősúlyban 
12—15 ezer, a szopósborjut 14—17 
ezer koronáért vásárolták. A jármos 
ökör párja 12—16 millió koronáért 
kelt.

Elmarad a gardák Dániai tanul 
Ulönyníja. A magyar gazdák Diniába 
tervezett tanulmányútjai a nyár vé­
gére elhalasztották.

Bankok:
55- 

Bosny.agrár 55 
Földhitel 
Sazai 
Hermt. a 
Agrár 
HSzlavon. 
Lloyd Bank 
ár-gyM-itul 
Ingatlan 
Uaeh 
Forgalmi 
leli. 
Ser. hitel 
uoezksi oi'l,’ 
Német 
Jiaez 
Közp. Jelz, 
Városi 
Merkur 
Nemz, baaii 
Jeztr. Hitt ! 
Keresk. 1 
Hungária 
Wiener B 13j 
Amerikai b.655í) 
Atlantice — 
yakaréxpénrtárak 
Belvárosi 25- 
Lipótvárosi 8 5 
Egyes.fővár.151 
«agy. Alt. 155 
Moktár 285 
Pesti hazai 3800 
Kőbányai —,

BiztnsitT-. 
I. Magy. 
Fonóiéra 
M-t’raneia 
lég 
Panao.ua ! 
Nemzeti b.

Matasuk 
Back 
ß.-auskolo, 132 
Concordia 44’5 
Békéscsabai — 
Siső Bpest 135 
i’örökszntm 32- 
Gizella 58- 
Hungária 102 
Ktráíymalom 47 
Viktória 251

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)

63
11-

1 536
220
28 
38' 
100
23

92.
28
235
55

7.3
12'5

i 34
187 

120.)

140
2791

58

Trauszdan. 64 
Hányákéi leglagy 
BauxittrösztSIO 
Beocsini 
Borsodi 
Lőrinc.) 
Csep.tégl» 
Cement 
Szászvári 
Kohó 
István 
Drasch« 
Magnesit 
M aszfalt 
A, Kösz. 
Kerámiai 
Móri szén 
Nagyba?. 
Salgó 
Sajókon Jót 
Újlaki 
Unió. 
Urikányi

1050
12)

360
350

33
225 

2100

3200
93

135 
•■85

10

32 
105 J

Nyomdák 
Athenaeum 
Fővárosi 
Franklin 
Globus 

| Kunosai 
Falb«? 
Révai 
Rigler 
Stefanen:)- 
Ujságüzem 
Vas éj gépgyára1. 
Bródi vagon 115 
Koburg 
Corvin gép 
Csáky 
Gépgyár 
Fábián 
Fegyver 
Fétnkeresk,. 27 
Flankl 
Ganz D.

Kistarcsai
Györffy 
Hoffher
Kaszab
Kissling 
Ktihnu
Láng 
Liptáh

140
8

106
40
9.5

116
65
68
9

45
6

19
165

7
1503

120 
3203 
1600

55
83

150
43
14
5)

138 
15'

Gép ég v»«iit 35 
Magyar acél 285 
Belga fétu 
Mérleg 
Motorgyár 
Ólom 
Chandvir 
Vegyipar 
Vagongyúr 
Palágyt 
Rex 
Rima 
RoassemaanlOO 
Rotmiiller 
Scbüch 
Schuller 
Tendlorf 
Vulkán 
IVöruer

Textilipar
Textil 5‘; 
Gyapjumoaó 64 
Szövőkötí) 26 
Goldberger 18í> 
Győri textil 27 
Juta 
Karton 
Kender 
Pamut 
Szegedi 
Unió textil

Vegyipar 
Chinoin 
Danica 
Diana 
Spodium 
Fióra
Hung, mütr, 134 
Keleti 
Klein és Fir 
Klotitd 
Szikra 
Török 
Wander 1 
Szénkéneg 
Labor

Különfélék 
Bárdi 
Boiú 
Öragróig 
Corvin, film 
Dorogi»,-' 
Durranta!: 
Papíripar 
Féltén

135 
24‘ 
33 
19 

165
32 
76 

7 
75 
137

87
68 

249 
400 

8.

30
7-5

64
59
26

31'5

420 
14 
26 
56
46

□yöri bőr — 
Haugyaipar 26 
Kábel 
Király autó 
Őstermelő 
Gummi 
Német in. 
Vasút forg. 
Interrexim 
Star 
Telefon 
I’urul cipó 
Unió színház 79 
Szolnoki 
Zagyvapaifa 2r5 
Turul fen —

Cukorjyirak 
Délcukor 
Horvát 
Cukoripar 
Mozőgazd. 
Mezőhegv. 
Stummer

Élelmi» rar 
Cinner 
Fiumei 
Fruktus 
Halkért de 
Szalámi 
Óceán 
Püspöki 
Tokaji 
Villányt 
Gáz és
Ait. Gázizzó 13 
Alt. Légsa 706 
Izzó 
Just izz 
Auer 
Plöbits 
Vasm. vili. 
Lámpa

Olajin ilvek 
Marosi petr 115 
Olajipar 73
Sör és areszipar 
Baróti 3200
Béssv.-.si-.“ 282 
Temem sör 170 
Fővárost sör 42 
Gschwiudr 168 
Győri szesz 
Kegtevioh — 
Királysör 8'1

240
310

22

278)
450
225

27)0

22
550
29
24
55
63

villamos.

630 
4500-

425
39,
60-

Magyar korona 0.0067V, 
Zürich! xárli ■■

Nowycrt 560, London 2429. .Milánó 
2390. Páris 2882, Brüsszel 2535 Prága 1645, 
Budapest 67'/,. Belgrad« 667 Bukarest 
222, Varsó 1D9, Bécs 7915. Szófia 
408 háromnegyed, Berlin 134 és fél. 
Magyar Keimet! Bann jelentése 

a dvvlzr S.íolyúmoliróí
Dollár 82190—83980, angol font 355303- 

3640(30. hollandi forint 30900—31700, 
francia frank 4210—4340, svájci frank 
14550- 14980, CB' I) korona 2400—2470, lei 
315 350, lire 3490-3580, dinár 945- 
985 német mái ka —, oeztr.-k 
116*10—118'50 fillér, Napoleon 
-----pénz.

Vervr aiiytöts-öí) W'a
A mai terménytőzsdén az irányzat to­

vábbra is szilárd volt. Majdnem az összes 
cikkek 5 — 10UU0 koronával emelkedtek.

Hivatalos arak; 76 kilós tiszavidéH 
búza 315-32», egyébb 310-315, 79 
kilós tiszavidéki 330—335. egyébb 32j— 
330, rozs 270-275, zab 305-25, takarni, 
árpa 280—300, tengeri 280—93, repce 
220—230, sörárpa 25757,-3'35, korpa 
205—210.

Ferencvárost -»ertéavAsfir
Nyiltvásári maradvány 1269, érkezett 

164, cladatott 150 Aiak : könnyű 19300— 
22000, nehéz 20-23 ezer, zártvasári ma- 
radvány 38, érkezett 31, eladatoit 10 a 
fenti árakon.

korom
arany

1375
35
59

6) 
9

75
23
13
4,
6)

2633
5 

114

Folg. Sár —
Krauss 56
Pannonia a 17. 
Temesi h» —
Szálloda, oy. fürdő 
Hungária
Royal

Liget í .tanai 
Schwartzer 
Lukács

Faipvr ; 
Mercurfa 
Cserző 
Dháraszti 
Egy. fa 
Funiergyá. 
Guttma m 
Hazai 
Honifa 
Körösb 
Kr-iiióerger 17 
Ligii't u r. 
Uitolfa 
Hagy, - ám 
Erdő 
M. Loyd 
Malomsoky 
Nemzet, 
Liohtig 
Ofa uj 
Rézbánya 
Szlavónia 
Tnék 
Nasici 
Viktória 
Zabol 
Zeivtai 
rirdőb.
Közlekedés;
Adria ’ 
Atlanti)-. 
Közút;
Város 
Búr 
Déli vasút 
Melter 
Levante 
Miskoki 
Nova 
Allamva ;u! 
Tröst

28 
17 

410 
13) 
8-5 

19

130
44

565 
15)

94

59 
6')0 
305 
236

42 
14: 
525
95

' ■■■"’■•■••vwJWMiar.’wv««,»»«.*. - ra--rmrt- — ni

NEMETH LAJOS És IRSAY JÓZSEFI
| ÉTTERMEI, CSAPÓ-UTCA 14 gg TELEFON 500 í

I 
IFrissen csapolt Részvénysörök.

■) 8 Elsőrendű fajborok.
Kitűnő magyar konyha.

H BERKI LAJOS zenekara hangversenyez!

NOISHYÖ, HEZTYU
a«w Elsőrendű minőségben legolcsóbban beszerezhető kmrw

FENYVES
■Mw rajzmaterem, kézimunka és rOvIdárukereskedAsóben w

DEBRECEN, 5AS-U. 3
Legkellemesebb sörözö^ely a

GAMBRINUS TERASZ
Világos Szt János és Excelsior Baksör.

Panao.ua


*1

1924 julius 9.

• s^PRO HIRDETÉSEK:»
* j í;

»

b

Apróhirdetés öt újságban 2500 kor.-ért 
Ha kiadóhivatalunkban 2500 koronát befizet, gondoskodunk 
arról, hogy 10 szóig terjedő apróhirdetése a „Hajduföid“-ben, 
„Debreczen“-ben, a „Debreceni Független L’jság“-ban, „Egyet­
értés -ben és a „Tiszántúli Hirlap“-ban megjelenjék.

Levelezés Ajánlat

íróasztal
hétfiókos, egészen 
uj, eladó, Kálvin-tér 
í> Tiszlitóintézet. g

BélyeggytijUk 
Külföldi bélyegek 
állandó eladása 

,Bé yegolthon”, Fii- 
vészkert u. 14, eme 
let M4

Faszén, 
kőszén, gipsz, fe- 
déllemez állandóan 
kapható Grünfeld 
né!, Csapó utca lí.

317

Tegyen
egy próbát, egy tu­
cat 9x12 fénykép­
lemez 45 ezer ko­
rona Springer köny­
vesboltban. 721

Baba 
sportkocsik, ülö-fek- 
vö, bárkinél olcsób­
ban Veres-utca 6. 
_____________ 837 

Háborús hat évi 
amerikai ,,Magyar 
Népszava“ eladó 
Hajdusámsonban 

Mákonyi Károlynál 
52

Korrekt 
úriember ismeretsé­

gét keresi ko i.oly 
özvegy. Leveleket 
címmel kerek a ki­
adóba „Komolyan 
gondolom’ je'igére. 
_____  834

Klzápkorn 
józan iparo hoz 

«agy • azdá kodé­
hoz férjhez menne 
egy igazi jó lélek. 
Ismeretségem nin­
csen. Gyermek nem 
akadály. Leveleket 
eimmei kérek a ki­
ad ba ,Hű feleség” 
jeligére_______ 835

Begismeikeduók 
házasság céljából 
kevés hozománnyal 

rendelkező nővel, 
leveleket »Tisztvi­
selő*' jeligére a ki­
adóba kérek, 716

Pónzkólcsönt 
földre, házra, arany­
neműre gyorsan 

szerzek, köz vetitek. 
Pataky Csapó-utca 
19 Kere-ztépület.

Eencserek, 
plüss szövet, bőr 
vászon díványok, 
afrik lószőrmatra- 
cok, szalon és bőr­
garnitúrák készen 
kaphatók Debre- 
oenszky kárpitosnál, 
Balköz 8. Javításo­
kat jutányos áron 
vállalok 51)78

Lakás
Egy 

szoba, konyha, fás 
xaniartból ’ álló la­

ke azonnal átadó. 
Cim a kiadóban. 50

“Átadó
aürgősen 7, 4 3, 2 
szobás lakások a 
belvárosban. Dr Pór­
szász Darabos utca 
17._________ 15

6 izr. gimnázísta 
fiam részére kere­
sek úri háznál la­
kást teljes ellátás­
sal és zongora hasz 
ni attai. Ajánlatot 
» fizetés megjelölé­
sével (buzavalutá- 
ban) a kiadóhiva­
talba »Gazdálkodó* 
jelige alatt kérek 
______ 329

Háztulajdonosok
Teljes aranyparitást 
fizetek szoba, elő­
szoba, konyhán üres 
lakásért belváros­
ban Megkeresése­
ket kérem „Zme- 
tanár” jeligére — 
.Egyetértés* kiadó­
jába Közvetítőt dí­
jazok. 839

Íétorüa 
közelében nagyon j 
szép lakás (egy • 

szoba, konyha, 
speiz, fásk&mara) i 
világos bükkfa hAló- I 
Veendezéssel áiado. ! 
Sertés, baromfitar- ; 
tás Cim a kiadó­
ban. 840

Kétszemélyes 
bútorozott szoba ki­
adó. Thaly Kálmán- . 
utca 8. 58 I

j klsőrfingu 
kárpitos 

Szabó József, 
Varga utca 1., 

Szent Anna utca 
sarok.

Kész hencserek 
raktáron. 5055 *■> raw —

Ügyvédi 
irodának alkalmas 
szobát, lehetőleg 

előszobával, butoro 
zat anul, — esetleg 
bútorozva főút 
vonalakon, keresek. 
Cim a ki;dóhivatal­
ban __ 330
Puck kerékpárok, 

Dunlop Deka gumik, 
kerékpár alkatrészek 
gyári raktára és 
nagy javítóműhelye 
Molnár Testvérek. 
Nagytemplomnál.

337
Javító­

vagy magánvizsgá­
latra előkészít hely- 
ben vagy vidéken 
egyetemi hallgató. 
Gim a Hajduföid ki­
adóhivatalában. 11

I Btndáufélo hajmna i 
iák

I olcsón kaphat k és 
készítettnek Hajat 
veszek. Boozán f' d- 
rísz. Hatvan u 2.

Milliókkal 
társulnék bármiféle 

szakmához vágj 
kereskedéshez Cim 
a kiadóban 54

L pokrócokat' 
lehetőleg égkéket vö­
rössel veszek. Piac 
utca 57. Üz etben 
 55 
Égy Redrezményös 

női cipő-utalványt 
e cserél k férfi utal­
ványért, Baross-u. 
16.' __62

Kegrendeiésre 
finom öltöny más 
fél milliótól, facon 
dij négyszázezertől. 
Piskolty un szabó­
üzletében Kossuth- 
utca ^8. 720

Tollat 
a legmagasabb napi 
áton veszek. — Fi­
scher Ferenc, Beth- 
len-utca 54, 714

Kílcsinkönyytár 
havonta lóOOO ko­
rona, naponta vál­
toztatható. Antalffy 
könyvkereskedésé 
ben. 717

Borbélysegédet 
fiatalt azonnali be­
lépésre keresek. — 
SzAxely L’jos bor­
bély, Hajdúszobosz­
ló. 67

9 katasztrálís beid 
jól termő h un'ki 

fö d a sámsoni kö­
ve.- ti*i>n, közvetlen a 
rám; á?zu szemb n 
elad-i. Értekezni le 
hét Kegyes sirkö- 
raktár, Piac u. ö8.

Kerestet

Elcserélem 
szoba, konyha, 

speizból illő laké- 
nőni ha-onb.val — 
Csil ag-utca ló. 719

lyaralásra
kiadó tisztviselő­

telepen kettő szo­
ba, konyha, kamrá­
ból álló lakrész ju­
lius és augusztus 
be napokra, Telef-n 
II 61*. 723

3-4 
un ember jó házi 

1 kosztot kaphat úri 
családnál, Szappa- 

| mos-n. 29. 45
Figyelem i

1 Győződjön meg. 
hogy olcsón és szó- 

i pen csak akkor ru- 
házkodhatik, ha

Klein Lipót rőfös 
: posztó és kész férfi- 
í rnhatizletében vásá- 
■ rol. .Mérték utáni 

szabóság. Dégen-
féld-tér 8. 346

■Atkái láios 
műszaki szerelő el­
vállal központi fű­
tés, ipari gőzveze­
ték, vízvezeték, csa 
ternázás, saellőzés. 
fürdő, egészségügyi 
bádogos és speciá 
lis gazberendezése­
ket , e szakbe i ja- 
vrtásokat és vidéki 
munkálatokat jót- 
á lássál, elsőrendű 
kirítelb n. Iroda és 
műhely Csapó utca 
24. Telefon 3-21. 
Raktáron kutszi- 
vattyuk 341

Nyelvi 
tárgyakból előkészít 
szaktanár. Címe az | 
»Egyethrrts* kiadó- | 
hivatalában 836 I

Érettségizett 
komoly fiatalember, 
aki megfelelő iro­
dai gyakorlattal bír 
s gépírásban jártas, 
alkalmazást keres. 
Cim a kiad 'ban. 44

Bttsierésxtanuiót ~ 
fe'vesz Rosenberg 
és Hammer müsze 
részek. Piac utca 5. 
____________ 5408 

üvegesést 
és képkeretezést ju­

tányosán készít 
Hampel Jenő épület- 
üveges és képkor— 
tező, Rákóozi-u. 8. 
_________ 5037

Tanulók 
jó fizetéssel felvé­
tetnek a Fü-zerke- 
reskedelmi Rész 

vénytársj-ágn ál 332
Tanulók 

felvétetik Sauer és 
Füiöp ka lapszalonba 
Rásóci.-u. 9 829

Keresünk 
mevételre gyermek 
kocsikat, Íróasztalé 
kát, lószerszámokat 
bútorokat Ingóság- 
közvetítő. 713

Komoly nő 
állandó alkalmazást 
nyerhet, aki köny­
velést é- levelezést 
végez. Aszódi Már­
ton Központi Ruha 
áruház Piac ti, I b.

345
Egy 

jóházból való fiú 
vagy leány hölgy- i 
fodrásztanulónak 

felvétetik. Ramínger ! 
Varga u 1 715

Elveszett 
arany brostü, férfi 
fazon, hosszúkás 

gyöngyház- és ru­
binkövei. Megtalt- 
I ja vagy nyomra­
vezetője nagy ju 
falómban részesül, 
Degenfeld-tér 2 sz. 
Hentesüzlet. 724

Javító-, 
masán , telvéte i 

vzsgára előkészí­
tek. Korrepetálást 
vállalok. Cim köny 
vesboltban 722

Négy 
körépiskoiat vég­
zett fiút kereskedő - 
tanulónak felve­

szünk. „Mone* Rt. 
KistemplombazAr 

53
Tanító 

középiskolai viza- 
gi-kra előkészít — 
Cim Kölese--utca 
19. ’ 56

Eladás
Vadonatúj 

ragián, elegáns elő. 
szobaberendezés el 
adó. Cim a kud j 
ban.

300 darab 
különböző nagyságú 
erős, enyvezett láda 
jutányos árban el 
adó. Dohány’ nagy­
áruda Fer.no Jó­
zsef-ut 41. 50404

Focskohm 
í't négy hónapos ma 

lac, fajbaromfi, 
. Plymuth, Langsan 
tojás eladó. Liba­
kert, Szegfű u. 12. 
Telefon 39.

Eladó 
hatszemélyes antik 
söröskészlet és egy 
rézhuros pedálos 

szép cimbalom. Ká- 
ro y Ferenc József­
ül 52. 51

Iparosok!
Színes munkásing 

48 ezer K, zefir ing 
SUOOt) K. zefir ing 
I 68000, iábravaló 
sárga 30000, lábra 
va'ó f, hér 390 O K 
Révész áruházában. 
Csapó-utca 21.

Ólmot 
bármely mennyiség­
ben vesz Könyv­
nyomda, Piac n. 59.

Tűzifát 
aprítva vagy hasáb­
ban legolcsóbban 

szál lt Unió fatelep 
Ispotály-te ep 1.
A Debrecen Kon­

doros
vasúti megá iénál 

levő 53 kát. holdnyí 
tan ám haszonbérbe 
kiadó. Balogh Z-ig 
mond 4922

__ 824
Elite divatlap 

téli száma, vala­
mint kz összes di­
vatlap k kaphrt’k 
Antalffyná. 718

Ékszerek 
készítését, javitásá t 
legolcsóbban Szőke 
Dánie , Csapó utca 
tifi vállalja. 61 

legyesparok 
karikagyűrűket, 

fémjelzett aranyból, 
legolcsóbban Szőké­
nél (rendelhetnek.

Csapóéi 65. 61

Eladó 
egy jó karban levő 
bo os hordó 150 li­
teres Horuokkert- 
ntca 81 841

Eladó
a G réby-telen Ki­
rály Ferenc utca 51. 
sz. ház 6 0 négy­
szögöl k.tünő cse­
mege szöllővel. — 
Sámsoni úti sorom 
pinái. 842
Takaréktttíeiyek 

prima, olcsó, nagy 
választókban ké-izen 
Bihary miilakatos­
nál beszerezhető.

Miklós utca 18. 340

I Vágja ki! 
„Tegye el! 

Őrizze meg!
Ha ezt a hirdetést 

felmutatja 
» 

kedvezményben 
részesül!

Borsajtó
.Meiphar-.“ nagy, 
130 litere-, vasáli- 
ványos eladó. Mo- 
nosiorpályi-ut 8. sz.

725

Elűdó
egy jómenetelü fii- 
szerüzlet a Rákóczi 
utcai piacon. Rákó­
czi n. 24 342

Jégszekrény 
keveset használt el 
adó. Reiohnó. Hat­
van u 74. 343

Hajtaágij

Vendéglő 
jómenetelü, ászár- 
nyák mellett, 3 szó- 
bás lakással, mel­

lékbe! ,vi-egekkel, 
pincével, visszavo 
nuiás miatt eladó, 
vagy házzal elcse 
rélhetö 
diiaztatik Cim a ki­
adóban.

Szőnyegek.
fiig.önyik, külön­
féle térítők, pokró­
cok, bőrvásznak.

bútorszövetek, 
gradlilt stb min­
denkor a legolcsóbb 
ban Ho n ’és Erdé­

lyinél D.-biccen, 
Kossuth-u 19. 341

Mázban

Közvetítő
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Kiadj» 
a „HAJDUFÖLD* 
lapkiadó vállalat.

ahol dús választékban 
kaphatók tavaszi férfi- 
és fiú felöltök, öltönyök 
a legújabb divat szerint

I Apróhtr<jete* ingyen
aHajáuíötd e tőinek

Meghívás
A Hajdúnánási Kölesönös-Segélysó Egylet 
mint szCvetkozet tagjait az 1§24 évi julius 
hó 27-én délelőtt 10 órakor az egylet he­

lyiségében tartandi
évi rendes közgyűlésére

tisztelettel meghívom
TÁRGYSOROZAT:

L Igazgatósági jelentés az 1923-24. 
üzleti évről. ,

2- Az 1923—24. üzleti év mérlegének és 
zárószámadásának elbírálása s ennek kap­
csán a felügyelő- és feiszámolóbizott'ág 
jelentésének előterjesztése, valamint a fel­
meri tvény feletti határozathozatal.

3. A XXXV. évtársulat fe számolásához 
ot felszámolóbizottsági tag választása.

4. Ot igazgatósági rendes és öt póttag
választása. b

5. Két felügyel őbizottsági rendes tag 
választása.

6. Határozathozatal az intézet jövője, 
nevezetesen szövetkezetünknek a Hajdú­
nánási Takarékpénztárral való egyesülése, 
vagy pedig az intézeti ház e'adása s az 
ezzel kapc sólatos ügyek tárgyában.

i. Esetleges indítványok tárgyalása az 
a apszabályok értelmében.

Hajdúnánás, 1924 julius 2.
Otrokocsi Nagy Elek, 

kir. tftn^CEOS, elnCk-igMg&tó.

. I’ " 5? 7\ ?7' évi Erleget és záró-
Számodásokat a közgyűlés előtt 8 nappal 
az egylet helyiségében minden tag átveheti

Itehüz az élet!
-lóruhába járni g<u dot ad 
olcsón be zen-zni p., Vt-iíltZ, 
menni, hol kevésüé buniMt uh ruhák 
adása, vétele és > . ami ruhák

l. IZ.
----------------------------------•• • UIIJJIU — ..........................................Nr« . M.al„ e, b>

Spo^tnadrógoh
Csinos nadrágoh
Gyermekruháli

Mértékutáni rendelé­
sekre dús választék 
divatos újdonságokban

Piac-u. 67
Hajdúsági

Ruha­
áruház.

Tisztviselőd 
árkedvezményben!


